



Tisková zpráva, Brno, 16. října 2017

Politologové Masarykovy univerzity ve videu varují před volbou populistů

Ani ne týden před volbami zveřejnila Katedra politologie Fakulty sociálních studií Masarykovy univerzity [video](#), které lidem vysvětluje některé mechanismy volebního boje. Varuje zejména před volbou populistických kandidátů a uskupení. Ukazuje, jak populistickou rétoriku poznat, a proč jsou takoví kandidáti problematictí.

„Každé volby se snažíme upozornit na problém, který je s nimi spojený. A v těchto volbách jsou to podle nás chytlavá hesla populistů, kteří však už nenabízí konkrétní řešení,“ vysvětlil odborný asistent katedry politologie Miloš Gregor, který je tvůrcem scénáře. *„Další problém vidíme v apatii části voličů, kteří se k volbám nechystají,“* dodává.

Nahrávka umístěná [na serveru Youtube](#) nejdříve ukazuje, proč mají lidé tendence k populistickým uskupením tíhnout a jak funguje zjednodušování témat, jímž populisté hlavně bodují. V Česku se to týká především diskuse o korupci nebo migrační problematice. Politologové upozorňují na časté rychlé soudy a rázné dělení věcí na dobré a zlé. I to je podle nich oblíbená předvolební praktika těchto subjektů.

Video pracuje také s argumentem řady potenciálních voličů, kteří se letos svůj hlas odevzdat nechystají, protože nevidí vhodného kandidáta. Podle průzkumů to byl ještě před několika dny každý čtvrtý člověk v Česku, tedy asi milion voličů. *„Lidé často říkají, že svým jedním hlasem nic nezmění, ale toto už je masa, která mnoho věcí ovlivnit může,“* apeluje Gregor.

Proto je také na [facebookovém profilu katedry politologie](#) k dispozici aplikace, s jejíž pomocí může každý uživatel aktualizovat svůj profilový obrázek na této sociální síti, a přidat tak k němu výzvu „Volte!“. [Katederní Youtube kanál](#) navíc obsahuje i další videa vysvětlující fungování politiky.

Martina Fojtů, Tiskový odbor Masarykovy univerzity

Rektorát, Žerotínovo nám. 9, 601 77 Brno, T: +420 549 493 751, M: +420 725 316 964, E: fojtu@rect.muni.cz, www.muni.cz

Miloš Gregor, odborný asistent Katedry politologie Fakulty sociálních studií Masarykovy univerzity

T: +420 549 49 3264, M: +420 777 893 399, E: mgregor@fss.muni.cz